Spundwand

Teilsicherheitskonzept (EC 7)
Datei: Verbau_SU_2015-02-13_Spundwand_Zwischenaushub_wul.vrb

Indices:

d = Bemessungswert

k = charakteristisch

g = Sténdig, einschliellich Wasserdruck

g = Veréanderlich

g+q = Standig + Veranderlich, einschlieBlich Wasserdruck
w = Wasserdruck

Wandkopf = 89.50 m

Maximale Teilung bis Baugrubensohle: 0.050 m
Maximale Teilung unter Baugrubensohle: 0.050 m

Baugrubensohle = 87.14 m

Grundwasserstand (rechts) = 89.50 m

Grundwasserstand (links) = 87.14 m

Wasserdruck auf "0.0" gesetzt, wenn zur Erdseite gerichtet.

Teilsicherheiten

Ye = 1.20

ya=1.30

YeEp & 1.30

Anpassungsfaktor Erdwiderstand = 1.00

Bermen auf der Aktivseite
Nr. x1 x2 dh a X y Auflast  Verkehr
[-] [m] [m] [m]  [m] [m] [m] [kN/m? [-]
1 10.00 14.00 4.00 466 3.39 1.36 52.00 nein

Der Einfluss von Aktivbermen auf den aktiven Erddruck wird gemaR den Beziehungen
in "Spundwand-Handbuch Berechnung (1977) Abschnitt 4.9.2.2" berechnet.

Blocklasten
Aktiver Erddruck fir Blocklasten verwendet
Nr. sig{v) sig(h) x(links)  x(rechts) Tiefe
[-]  [kN/m?]  [kN/m?] [m] [m] [m]
1 10.00 0.00 0.00 10.00 89.50

Lastordinaten Blocklasten (aktiver Anteil)
Nr. y(oben) y(mitte) y(unten) p(oben) p(mitte) p(unten) Typ
[ [m] [m] [m] [KN/m?]  [kN/m?]  [kN/m?]
1 89.50 89.50 75.31 3.38 3.38 3.38 0 Verkehrslast

Typ = 0 ==> rechteckférmig verteilt

Typ = 1 ==> dreieckférmig verteilt (Maximum mittig)
Typ = 2 ==> dreieckférmig verteilt (Maximum oben)
Typ = 3 ==> trapezférmig (oben / unten = 3:1)

Blocklasten nicht umgelagert

Art des FuRlagers:
Profillange von 10.60 m fest und Full gebettet

Bettungsmodule

von bis ks(oben) ks(unten)
[m] [m] [MN/m?] [MN/m?]
87.14 86.14 0.000 2.000
86.14 83.90 2.000 3.000

83.90 82.90 3.000 20.000
82.90 78.90 20.000 30.000
78.90 47.14  100.000 100.000

Bettung gemaR EB 102
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Ruhedruckkote: 77.90

e(aktiv) - e(Ruhe) >= 0.0

Erdruhedruck (verbleibend) Ev,d = 0.00 kN/m
Bettungslager Bh,d = 435.798 kN/m

Erdwiderstand Eph,d = 1194.356 kN/m

Ausnutzungsgrad mue = (435.80 + 0.00) / 1194.36 = 0.365
Erdruhedruck (verbleibend) Ev,k = 0.00

Bettungslager Bpx = 360.868 kN/m

Erdwiderstand Epyx = 1552.663 KN/m

Ruhedruck fiir Bettungsreaktion

von bis oben unten
[m] [m] [kN/m?]  [kN/m?]
89.500 88.500 0.000 0.000

88.500 87.500  0.000 0.000
87.500 87.140  0.000 0.000
87.140 86.482  0.000 0.000
86.482 86.140  0.000 0.000
86.140 85.497  0.000 0.000
85.497 85.200  0.000 0.000
85.200 84.450  0.000 0.000
84.450 83.900 0.000 0.000
83.900 83.500  0.000 0.000
83.500 83.150  0.000 0.000
83.150 82.900  0.000 0.000
82.900 82.500  0.000 0.000
82.500 81.499  0.000 0.000
81.499 81.449  0.000 0.000
81.449 80.496  0.000 0.000
80.496 80.094  0.000 0.000
80.094 79.497  0.000 0.000
79.497 78.900  0.000 0.000
78.900 75314  0.000 13.230
75.314 70.000 13.230 40.419

Bodenkennwerte
Schicht UK Y.k Y'x (o c(akty,k c(pas).k
[] [m] [kN/m?] [kN/m?] ] [kN/m2]  [kN/m?]
1 85.20 18.00 10.00 25.00 5.00 5.00
2 83.90 19.00 10.00 22.50 5.00 5.00
3 78.90 19.00 11.00 27.50 7.50 7.50
4 70.00 22.00 12.00 35.00 10.00 10.00

Aktive Erddruckbeiwerte

Ersatzerddruck-Beiwert mit ¢ = 40 °

Ersatzerddruck-Beiwert kah wird angewendet, wenn Kohésion <> 0.0.
Ersatzerddruck-Beiwert kah wird nur auf standige Lasten angewendet.
bestimmt nach: DIN 4085

(Erddruckbeiwerte fiir horizontales Geldande)

Schicht UK Kagh Kach Ok ) 0

[-] [m] -] [ [°] [°] [°]

1 85.20 0.346 1.043 25.000 16.67 53.00

2 83.90 0.384 1.109 22.500 15.01 51.51

3 78.90 0.311 0.980 27.500 18.34 54.50

4 70.00 0.224 0.813 35.000 23.34 5894

Aktive Erddruckordinaten ([g+a],k)
von bis oben unten Wasserdruck  Wasserdruck
[m] [m] [kN/m?]  [kN/m?]  oben[kN/m?  unten[kN/m?]

89.500 88.500 3.381 5.167 0.00 10.00
88.500 87.500 5.167 6.952 10.00 20.00
87.500 87.140 6.952 7.595 20.00 23.60
87.140 86.482  7.595 9.665 23.60 23.60
86.482 86.140 9.665 10.903 23.60 23.60
86.140 85.497 10.903 13.996 23.60 23.60
85.497 85.200 13.996 15.423 23.60 23.60
85.200 84.450 17.001 21.006 23.60 23.60
84,450 83.900 21.006 23.943 23.60 23.60
83.900 83.500 17.174 19.028 23.60 23.60
83.500 83.150 19.028 20.651 23.60 23.60
83.150 82.900 20.651 21.810 23.60 23.60

82.900 82.500 21.810 23.665 23.60 23.60

d@/e
-]
0.667
0.667
0.667
0.667

kagh(40°)
[-]
0.179
0.179
0.179
0.179

d(p)/e
[
-0.667
-0.667
-0.500
-0.500

qc

[MN/m?]

5.00
5.00
25.00
100.00

cu,k
[kN/m?]
0.00
0.00
0.00
0.00




82.500 81.499 23665 28.303 23.60
81.499 81449 28.303 28.535 23.60
81.449 80.496 28.536 48.709 23.60
80.496 80.094 48.709 57.203 23.60
80.094 79.497 57.203 59.972 23.60
79.497 78.900 59.972 62.741 23.60
78.900 75.314 43.405 52.827 23.60
75.314 70.000 52.827 68.575 23.60
Passive Erddruckbeiwerte
bestimmt nach: DIN 4085:2011
Schicht UK Kpgh Koch 0k
[-] [m] [-] [] [°]
1 85.20 3.558 4.330 25.000
2 83.90 3.034 3.911 22.500
3 78.90 3.833 4.486 27.500
4 70.00 6.319 6.168 35.000

Passive Erddruckordinaten (Bemessungswerte)
Teilsicherheit Erdwiderstand = 1.30
Anpassungsfaktor Erdwiderstand = 1.00

von bis oben unten
[m] [m] [kN/m?]  [kN/m?]
87.50 87.14 0.00 0.00
87.14 86.48 -16.65 -34.65
86.48 86.14 -34.65 -44.02
86.14 8550 -44.02 -61.62
85.50 85.20 -61.62 -69.75
85.20 84.45 -60.31 -77.81
8445 8390 -77.81 -90.65
83.90 83.50 -121.40 -134.38
83.50 83.15 -134.38 -145.73
83.15 8290 -145.73 -153.84
8290 8250 -153.84 -166.81
8250 81.50 -166.81 -199.26
81.50 8145 -199.26 -200.88
81.45 80.50 -200.88 -231.81
80.50 80.09 -231.81 -244.83
80.09 7950 -244.83 -264.20
79.50 78.90 -264.20 -283.56
78.90 7531 -472.27 -681.43
7531 70.00 -681.43 -991.40
SchnittgréRen (Bemessungswerte)
Tiefe N Q M
[m] [kN/m]  [kN/m] [kKN-m/m]
89.50 0.0 0.0 0.0
88.50 -2.8 -11.5 -4.6
87.50 -6.3 -37.1 -27.6
87.14 -7.7 -49.8 -43.2
86.48 -2.4 -56.8 -80.2
86.14 3.3 -50.1 -98.6
85.50 16.3 -31.9 -124.8
85.20 21.8 -26.0 -133.3
84.45 324 -21.6 -150.3
83.90 38.3 -27.3 -163.4
83.50 44.5 -19.7 -173.6
83.15 53.5 1.4 -177.0
82.90 61.0 20.3 -174.4
82.50 71.9 46.1 -160.6
81.50 89.8 67.4 -99.8
81.45 90.5 67.4 -96.4
80.50 102.1 50.4 -38.1
80.09 107.2 36.9 -20.5
79.50 1157 16.5 -4.7
7890 1258 0.0 0.0
SchnittgréRen (g,d)

Tiefe N Q M
[m] [kN/m]  [kN/m]  [kN-m/m]
89.50 0.0 0.0 0.0
88.50 -1.5 -7.1 -2.4

8
[°]
-16.67
-15.01
-13.75
-17.50

23.60
23.60
23.60
23.60
23.60
23.60
23.60
23.60

0
[l
21.54
23.23
22.26
17.41




/1

87.50 -3.7 -28.3 -18.9
87.14 -4.6 -39.4 -31.0
86.48 -0.1 -46.4 -60.8
86.14 4.7 -41.3 -76.0
85.50 16.7 -27.2 -97.8

85.20 20.3 -22.7 -105.2
84.45 293 -21.0 -120.8
83.90 34.4 -27.4 -133.8
83.50 39.8 -21.4 -144.3

83.15 47.8 -3.1 -148.8
82.90 54.4 13.6 -147.5
82.50 64.3 36.7 -137.1
81.50 81.0 57.3 -86.6
81.45 81.7 57.5 -83.7
80.50 93.2 44.0 -33.2
80.09 98.3 32.2 -17.8
79.50 106.8 14.3 -4.1

78.90 116.8 0.0 0.0

SchnittgréRen ([g+al,k)
Tiefe N Q M
[m] [kN/m]  [kN/m] [kN-m/m]
0.0 0.0

89.50 0.0
88.50 -2.3 -9.3 -3.7
87.50 -5.1 -30.3 -22.5
87.14 -6.2 -40.8 -35.2
86.48 -2.2 -46.6 -65.6
86.14 2.6 -41.2 -80.7

85.50 13.3 -26.3 -102.3
85.20 17.8 -21.4 -109.3
84.45 26.5 -17.9 -123.4
83.90 31.4 -22.7 -134.3
83.50 36.5 -16.6 -142.8

83.15 44.0 0.9 -145.7
82.90 50.1 16.5 -143.6
82.50 59.2 37.8 -132.4
81.50 74.0 55.5 -82.3
81.45 74.5 55.5 -79.6
80.50 84.2 41.6 -31.4
80.09 88.4 30.4 -16.9
79.50 95.6 13.6 -3.9

78.90 104.0 0.0 0.0

SchnittgréRen (g,k)
Tiefe N Q M
[m] [KN/m]  [KN/m] [kN-m/m]
89.50 0.0 0.0 0.0

88.50 -1.3 -5.9 -2.0
87.50 -3.1 -23.6 -16.7
87.14 -3.8 -32.8 -25.8
86.48 -0.4 -38.7 -60.7
86.14 3.6 -34.5 -63.3
85.50 12.8 -22.6 -81.5
85.20 16.7 -19.0 -87.6

84.45 241 -17.5 -100.7
83.90 28.4 -22.8 -111.5
83.50 32.8 -17.8 -120.2

83.15 39.5 -2.6 -124.0
82.90 451 11.3 -122.9
82.50 53.3 30.6 -114.2
81.50 67.2 47.8 -72.1
81.45 67.8 47.9 -69.7
80.50 77.4 36.7 -27.7
80.09 81.6 26.9 -14.8
79.50 88.7 11.9 -3.4

78.90 971 0.0 0.0

SchnittgréRen (q,k)
Tiefe N Q M
[m] [kN/m]  [kN/m]  [kN-m/m]
89.50 0.0 0.0 0.0
88.50 -1.0 -3.4 -1.7
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87.50 -2.0 -6.8 -6.8
87.14 2.4 -8.0 -9.4
86.48 -1.8 -8.0 -14.9
86.14 -1.1 -6.7 -17.4
85.50 0.5 -3.6 -20.8
85.20 1.2 -2.5 -21.7
84.45 2.4 -0.5 -22.7
83.90 3.0 0.1 -22.8
83.50 3.6 1.3 -22.6
83.15 4.4 3.5 -21.7
82.90 5.1 5.2 -20.6
82.50 5.9 7.2 -18.1
81.50 6. 7.7 -10.2
81.45 6.8 7.6 -9.8
80.50 6.9 4.9 -3.7
80.09 6.8 3.6 -2.0
79.50 6.9 1.7 -0.5
78.90 6.9 0.0 0.0
Schnittgréen (w,k)
Tiefe N Q M
[m] [kN/m] [kN/m] [kN-m/m]

89.50 0.0 0.0 0.0

88.50 0.0 -5.0 -1.7
87.50 0.0 -20.0 -13.3
87.14 0.0 -27.8 -21.9
86.48 0.3 -33.2 -43.1
86.14 0.3 -30.0 -54.0
85.50 0.3 -20.1 -70.1
85.20 0.3 -16.5 -75.5
84.45 0.3 -11.3 -85.5
83.90 0.3 -11.2 -91.5
83.50 0.3 -6.5 -95.5
83.15 0.3 4.9 -95.9
82.90 0.3 14.7 -93.5
82.50 0.3 27.5 -84.8
81.50 0.3 354 -51.0
81.45 0.3 35.2 -49.2
80.50 0.3 24.8 -19.9
80.09 0.3 18.7 -11.1
79.50 0.3 9.3 -2.8
78.90 0.3 0.0 0.0

Weggréfen ([g+q].k)
berechnet mit El = 5.334E+4 kN-m*m

Tiefe
[m]
89.50
88.50
87.50
87.14
86.48
86.14
85.50
85.20
84.45
83.90
83.50
83.15
82.90
82.50
81.50
81.45
80.50
80.09
79.50
78.90

w
[mm]
-74.3
61.3
-48.5
-43.9

-6.7
-5.6
-4.2
-2.2
-2.2
-1.8
-1.9
-2.0
-2.2

ks
[kN/m?]

0.000E+0
1.256E+3
1.796E+3
2.287E+3
2.420E+3
2.754E+3
3.000E+3
9.800E+3
1.575E+4
2.000E+4
2.100E+4
2.350E+4
2.363E+4
2.601E+4
2.701E+4
2.851E+4
2.988E+4

ks-w
[kN/m?]

0.00
-45.05
-567.23
-56.84
-52.92
-41.80
-33.24
-84.07

-106.14

-112.59
-88.19
-52.60
-51.72
-47.37
-50.57
-58.00
-66.56

Verdrehung (Theoretischer Fulpunkt) [°]
phi,[g+q],k: 0.01876357
Theoretischer FuBpunkt = 78.900 m
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Bemessung nach EC 3 (el.-el.)
Bemessungssituation: max M,gq

Meqg = 177.1 kKN-m/m

VEd = 1.4 kN/m

Neg = 53.5 KN/m (Zug)

Profil: Larssen 703 +0,5 Stahlglte: S 355 GP
b =700.0 mm /bs= 302.0 mm
t=100mm/t,=83mm/A=127.4 cm?*m
h=400.0mm /o =46.0"°

W = 1270.00 cm?m / | = 25400.0 cm*/m
U-Bohle ist eine Doppelbohle

YMo = 1.00 /’YM1 =1.10
€=0.810->bs/t;/g=37.3
Querschnittsklasse: 3

BB =1.000/ BD =1.000

fyres = 365.0 N/mm?

Mc,Rd =450.9 kN-m/m

Vpird = 947.8 kN/m (u = 0.002)

NpI,Rd =4522.7 kN/m (p = 0.012)
Querkraft-interaktion

Veqg<=0.5 - VPLRd -> keine Abm.
Normalkraft-Interaktion

keine Abm.

Nachweis Mgy

Mcra = 450.9 KN-m/m

M= MEd / Mc,Rd =0.393

Ngq > 0.0 (Zug)

-> Kein Knicknachweis

max | = 0.393

max Mg = 177.0 kN-m/m (Tiefe = 83.15 m)
Zugehorige Werte: Ng = 53.5 kN/m; Qq = 1.4 kN/m; wy = 6.7 mm

max Qq = 67.4 kN-m/m (Tiefe = 81.50 m)
Zugehorige Werte: Ng = 89.8 kN/m; My = -99.8 kN-m/m; wy = 2.7 mm

max Ng = 125.8 kN/m (Tiefe = 78.90 m)
Zugehorige Werte: Qq = 0.0 kN/m; Mg = 0.0 kKN-m/m; wy = 2.7 mm

max wi = 74.3 mm (Tiefe = 89.50 m)
Zugehérige Werte: Ng = 0.0 kN/m; Qg = 0.0 kN/m; Mg = 0.0 kN-m/m

Einbindetiefe t; = 8.24 m
Profillange = 10.60 m

Nachweis Summe V

Das Vorzeichen ist positiv, wenn Kraftgréfle
nach unten gerichtet ist.

Nachweis des mobilisierten Erdwiderstands
Bedingung: Pyx + Gg + Eaqyk >= Bv Kk
Bedingung wird nicht eingehalten !i!
Summe Vi = -31.23 kN/m (Zug)

Gk = 10.60 kN/m

Pyx = 0.00 kN/m

Eavk = 79.03 KN/m (Eanx = 246.79 kN/m)
Byx = 120.86

Horizontaler Wasserdruck herkdmmlich bestimmt.

Ausnutzungsgrad Hydraulischer Grundbruch = 0.18
gamma(Gewicht) = 0.95

gamma(Stromungskraft) = 1.35

UK Schicht = 83.90

Nachweis Auftriebssicherheit nicht erforderlich !

Nachweis Aufbruchsicherheit nach EB 99

Verkehrslasten vereinfacht nach EAB EB 104 berlcksichtigt
Faktor Verkehrslasten fQ = 1.300/1.200 = 1.083
Teilsicherheit (Grundbruch) yg, = 1.300

Breite = 1.07 m
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Gewicht Gy (einschlieBlich Verkehr) = 130.61 [kN/m]
(Verkehr erhéht mit Faktor = 1.083)
Eavk (8 = 2/3 - ¢) = 70.17 [KN/m]
Kohasionskraft K = 65.50 [kN/m]
Grundbruchlast Pgy = 2306.70 [KN/m]
mue = [Gy - yol / [(Pgi + Ki) / yor + Eays] = 0.083
mue =[130.61 - 1.20]/ [(2306.70 + 65.50 ) / 1.300 + 70.17] = 0.083




Norm: EC 7 Erf. Profillange = 10.60 m Verfahren 2: EAU Bild E 4-3 (rechts) 83.90 78.90 50.00 BsSt, zersetzt
Spundwand Erf. Einbindetiefe = 8.24 m Profil: Larssen 703 +0,5 Mantelflache bis 78.90 m = 1.226 m#m ==> Rg 4
Larssen 703 +0,5 ve = 1.20 Spitzendruck g¢m = 85.00 MN/m?2 Rs14 = Rs1k/ Ygsx = 306.45 / 1.40 = 218.89 kN/m
Aktiver Erddruck nach: DIN 4085 vo = 1.30 (gemittelt von 79.30 bis 77.30 m) ==> g, x = 20.00 MN/m2 R4 = Ry + Rs1,0 = 400.89 kKN/m
Ersatzerddruck-Beiwert mit ¢ = 40 ° vep = 1.30 Rpa = A - Opk / Yqpk = 0.0127 - 20.00 - 1000 / 1.40 = 182.00 kN/m  Einwirkungen
Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011 Ankerabstand a = 1.50 m Mantelreibung Vg =Gg+ Eaygq + Pyg=12.72 + 95.95 + 0.00 = 108.67 kN/m
Bettung geméanR EB 102 mob. Ep nicht erfillt von bis Qs [KN/m?] Bezeichnung ==>u=Vy/Rqy=108.67/400.89 = 0.27
Ruhedruckkote: 77.90 Nachweis der vertikalen Tragfahigkeit 87.14 85.20 0.00 Auffullung Datei: Verbau_SU_2015-02-13_Spundwand_Zwischenaushub_wul.vrb
e(aktiv) - e(Ruhe) >= 0.0 (Erfahrungswerte nach EAU 2012) 85.20 83.90 0.00 Auelehm
[ [
Yk ¥k 9k c@k  cP)k  do /¢ e Cuk i Bettungsmodule
Boden nnms] [kN/me] [ [kN/m? [kN/m?] akiv passiv [MN/m? [kNjm?  Bezeichnung Tﬁ’efe oben  unten
—] 18.0 10.0 25.0 5.0 5.0 0.667 -0.667  5.00 0.00 Auffillung [m] [MN/m?3]  [MN/m3]
C_J] 190 100 225 50 50 0.667 -0.667 5.00 0.00 Auelehm 0.00-1.00 0000  2.000
C 190 110 275 75 75 0667 -0.500 2500  0.00  BsSt,zersetzt 100-324 2000 3000
— 22.0 12.0 350 100 10.0 0.667 -0.500 100.00 0.00  BsSt, verwitttert 324 -4.24 3000 20.000
Sz -
o 84_'2244_480'_2040 12006900000 13006.000000 LTI T TTIITTITTTITITITIIIIT52.0 (g)
n
=)
+
[}
92 g IS
< B
&
a 10.00 |
_‘1 1
90 950 Pvq=10.0 GW (89.50)
77777777777777777 +— K i3 -74.3
3
88 «
GW (87.14)
- ——-167§ 79 — o= o =>0o =5 o= o0 =0 = o e > = ° = © = == o0 == = =
86 — :f 10.9
= / 85.20 (1)
-69.7/-60.3 B 15 4/17/0
/
L 83.90 (2)
84 -121.4/-90.6 =1 174/23.9
82 —
28.5 55.5
80 / 57.2
/ 78.90 (3)
-472.3//£83.6 43.4162.7 104.0 -2.2
delta Wasserdr.  / eph/eah [kN/m?] M [KN-m/m] Q [kN/m] N [KN/m] w [mm]
78 — dpw [kN/m?] di(a+a) « (a+9) (a+9) (9+9) x El = 5.334 - 10* kN-m?/m
Bettungsmodul [MN/m?] (9+9) «
(max = 29.87/6 ep.d
di(a+9).x
76 - /
74 —
72 —
Bemessungswerte: t=10.0mm/t, =83 mm/A=127.4cm?m f, .4 = 355.0 N/mm? Nachweis Mgq Doppelbohle Larssen 703 +0.5
Bemessung nach EC 3 (el.-el.) h=400.0mm /o =46.0° Mcrda = 450.9 KN-m/m Mcrd = 450.9 KN-m/m | | !
Bemessungssituation: max M,gq W = 1270.00 cm3/m / | = 25400.0 cm*/m Vpira = 947.8 KN/m (i = 0.002) U= Mgg/ Mcrg = 0.393 15 20
Mgg = 177.1 KN-m/m U-Bohle ist eine Doppelbohle Npird = 4522.7 KN/m (u = 0.012) Ngg > 0.0 (Zug)
Vgg = 1.4 KN/m ymo = 1.00 /yy; = 1.10 Querkraft-Interaktion -> Kein Knicknachweis
Neg = 53.5 kKN/m  (Zug) £=0.810->bs/t/e=37.3 Ved <= 0.5 - Vyra -> keine Abm.  max p = 0.393
Profil: Larssen 703 +0,5 Stahlgute: S 355 GP  Querschnittsklasse: 3 Normalkraft-Interaktion
b =700.0 mm / b;=302.0 mm Bs = 1.000/ Bp =1.000 keine Abm. 2. 700 = 1400
I
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Spundwand

Teilsicherheitskonzept (EC 7)
Datei: Verbau_SU_2015-02-13_Spundwand_Zwischenaushub_wul.vrb

Indices:

d = Bemessungswert

k = charakteristisch

g = Sténdig, einschliefllich Wasserdruck

g = Veranderlich

g+q = Standig + Veranderlich, einschlieBlich Wasserdruck
w = Wasserdruck

Wandkopf = 89.50 m

Maximale Teilung bis Baugrubensohle: 0.050 m
Maximale Teilung unter Baugrubensohle: 0.050 m

Baugrubensohle = 87.14 m

Grundwasserstand (rechts) = 89.50 m

Grundwasserstand (links) = 87.14 m

Wasserdruck auf "0.0" gesetzt, wenn zur Erdseite gerichtet.

Teilsicherheiten

Anpassungsfaktor Erdwiderstand = 1.00

Bermen auf der Aktivseite
Nr. x1 X2 dh a X y Auflast  Verkehr
-] [m] [m] [m]  [m] [m] [m] [kN/m?] [-]
1 10.00 1400 4.00 466 3.39 1.36 52.00 nein

Der Einfluss von Aktivbermen auf den aktiven Erddruck wird gemé&R den Beziehungen
in "Spundwand-Handbuch Berechnung (1977) Abschnitt 4.9.2.2" berechnet.

Blocklasten
Aktiver Erddruck fur Blocklasten verwendet
Nr. sig(v) sig(h) x(links)  x(rechts) Tiefe
-] [kN/m?  [kN/m?] [m] [m] [m]
1 10.00 0.00 0.00 10.00 89.50

Lastordinaten Blocklasten (aktiver Anteil)
Nr.  y(oben) y(mitte) y(unten) p(oben) p(mitte) p(unten) Typ
[-1 [m] [m] [m] [kN/m2?]  [kN/m?]  [kN/m?]
1 89.50 89.50 75.31 3.38 3.38 3.38 0 Verkehrslast

Typ = 0 ==> rechteckférmig verteilt

Typ = 1 ==> dreieckférmig verteilt (Maximum mittig)
Typ = 2 ==> dreieckférmig verteilt (Maximum oben)
Typ = 3 ==> trapezférmig (oben / unten = 3:1)

Blocklasten nicht umgelagert

Art des FuRlagers:
Profillange von 10.60 m fest und Fufl gebettet

Bettungsmodule

von bis ks(oben)  ks(unten)

[m] [m] [MN/m?] [MN/m?]
87.14 86.14 0.000 2.000
86.14 83.90 2.000 3.000

83.90 82.90 3.000 20.000
82.90 78.90 20.000 30.000
78.90 47.14  100.000 100.000

Bettung gemaR EB 102




At

Ruhedruckkote: 77.90

e(aktiv) - e(Ruhe) >= 0.0

Erdruhedruck (verbleibend) Ev,d = 0.00 kN/m
Bettungslager Bh,d = 435.798 kN/m

Erdwiderstand Eph,d = 1194.356 kN/m

Ausnutzungsgrad mue = (435.80 + 0.00) / 1194.36 = 0.365
Erdruhedruck (verbleibend) Ev,k = 0.00

Bettungslager By, = 360.868 kN/m

Erdwiderstand Epny = 1552.663 kN/m

Ruhedruck fir Bettungsreaktion

von bis oben unten
[m] [m] [kN/m?]  [kN/m?]
89.500 88.500  0.000 0.000
88.500 87.500  0.000 0.000
87.500 87.140  0.000 0.000
87.140 86.482  0.000 0.000
86.482 86.140  0.000 0.000
86.140 85.497 0.000 0.000
85.497 85200 0.000 0.000
85.200 84.450  0.000 0.000
84.450 83.900 0.000 0.000
83.900 83.500 0.000 0.000
83.500 83.150 0.000 0.000
83.150 82.900  0.000 0.000
82.900 82500 0.000 0.000
82.500 81.499  0.000 0.000
81.499 81.449  0.000 0.000
81.449 80.496  0.000 0.000
80.496 80.094  0.000 0.000
80.094 79.497 0.000 0.000
79.497 78.900  0.000 0.000
78.900 75.314  0.000 13.230
75.314 70.000 13.230 40.419
Bodenkennwerte
Schicht UK Yk Yk (0 c(akt),k c(pas),k d(a)/e d(p)/o qc cuk
[ [m] [kN/m?] [KN/m?] [°] [KN/m?  [kN/m?] [-] [] [MN/m?  [kN/m?]
1 85.20 18.00 10.00 25.00 5.00 5.00 0.667 -0.667 5.00 0.00
2 83.90 19.00 10.00 22.50 5.00 5.00 0.667 -0.667 5.00 0.00
3 78.90 19.00 11.00 27.50 7.50 7.50 0.667 -0.500 25.00 0.00
4 70.00 22.00 12.00 35.00 10.00 10.00 0.667 -0.500 100.00 0.00
Aktive Erddruckbeiwerte
Ersatzerddruck-Beiwert mit ¢ = 40 °
Ersatzerddruck-Beiwert kah wird angewendet, wenn Kohésion <> 0.0.
Ersatzerddruck-Beiwert kah wird nur auf stdndige Lasten angewendet.
bestimmt nach: DIN 4085
(Erddruckbeiwerte fur horizontales Gelande)
Schicht UK Kagh Kach 0Ok ) 0 kagh(40°)
[-] [m] [-] [-] [°] [°] [°] [-]
1 85.20 0.346 1.043 25.000 16.67 53.00 0.179
2 83.90 0.384 1.109 22.500 15.01  51.51 0.179
3 78.90 0.311 0.980 27.500 18.34 54.50 0.179
4 70.00 0.224 0.813 35.000 23.34 58.94 0.179
Aktive Erddruckordinaten ([g+q],k)
von bis oben unten Wasserdruck  Wasserdruck
[m] [m] [kN/m?]  [kN/m?]  oben[kN/m?]  unten[kN/m?]
89.500 88.500  3.381 5.167 0.00 10.00
88.500 87.500 5.167 6.952 10.00 20.00
87.500 87.140 6.952 7.595 20.00 23.60
87.140 86.482 7.595 9.665 23.60 23.60
86.482 86.140 9.665 10.903 23.60 23.60
86.140 85.497 10.903 13.996 23.60 23.60
85.497 85.200 13.996 15.423 23.60 23.60
85.200 84.450 17.001  21.006 23.60 23.60
84.450 83.900 21.006 23.943 23.60 23.60
83.900 83.500 17.174 19.028 23.60 23.60
83.500 83.150 19.028 20.651 23.60 23.60
83.150 82.900 20.651 21.810 23.60 23.60
82.900 82.500 21.810 23.665 23.60 23.60




82.500
81.499
81.449
80.496
80.094
79.497
78.900
75.314

81.499
81.449
80.496
80.094
79.497
78.900
75.314
70.000

23.665
28.303
28.536
48.709
57.203
59.972
43.405
52.827

Passive Erddruckbeiwerte
bestimmt nach: DIN 4085:2011

Schicht
[-]

BN -

UK
[m]
85.20
83.90
78.90
70.00

Kpgn
[-]
3.558
3.034
3.833
6.319

28.303
28.535
48.709
57.203
59.972
62.741
52.827
68.575

kpch
-]
4.330
3.911
4.486
6.168

23.60
23.60
23.60
23.60
23.60
23.60
23.60
23.60

Dk

0

25.000
22.500
27.500
35.000

S

[o
-16.67
-15.01

-13.76
-17.50

23.60
23.60
23.60
23.60
23.60
23.60
23.60
23.60

0
[l
21.54
23.23
22.26
17.41

Passive Erddruckordinaten (Bemessungswerte)
Teilsicherheit Erdwiderstand = 1.30
Anpassungsfaktor Erdwiderstand = 1.00

von bis oben unten
[m] [m] [KN/m?]  [KN/m?]
87.50 87.14 0.00 0.00
87.14 86.48 -16.65 -34.65
86.48 86.14 -34.65 -44.02
86.14 8550 -44.02 -61.62
85.50 85.20 -61.62 -69.75
85.20 84.45 -60.31 -77.81
84.45 8390 -77.81 -90.65
83.90 83.50 -121.40 -134.38
83.50 83.15 -134.38 -145.73
83.16 8290 -145.73 -153.84
82.90 8250 -153.84 -166.81
82.50 81.50 -166.81 -199.26
81.50 81.45 -199.26 -200.88
81.45 80.50 -200.88 -231.81
80.50 80.09 -231.81 -244.83
80.09 79.50 -244.83 -264.20
79.50 78.90 -264.20 -283.56
78.90 7531 -47227 -681.43
7531 70.00 -681.43 -991.40
SchnittgroRen (Bemessungswerte)
Tiefe N Q M
[m] [kN/m]  [kN/m]  [kN-m/m]
89.50 0.0 0.0 0.0
88.50 -2.8 -11.5 -4.6
87.50 -6.3 -37.1 -27.6
87.14 -7.7 -49.8 -43.2
86.48 -2.4 -56.8 -80.2
86.14 3.3 -50.1 -98.6
85.50 16.3 -31.9 -124.8
85.20 21.8 -26.0 -133.3
84.45 32.4 -21.6 -150.3
83.90 38.3 -27.3 -163.4
83.50 44.5 -19.7 -173.6
83.15 53.5 1.4 -177.0
82.90 61.0 20.3 -174.4
82.50 71.9 46.1 -160.6
81.50 89.8 67.4 -99.8
81.45 90.5 67.4 -96.4
80.50 102.1 50.4 -38.1
80.09 107.2 36.9 -20.5
79.50 1157 16.5 -4.7
78.90 125.8 0.0 0.0
Schnittgréfien (g,d)

Tiefe N Q M
[m] [KN/m]  [KN/m]  [kN-m/m]
89.50 0.0 0.0 0.0
88.50 -1.5 -7.1 -2.4




L

87.50 -3.7 -28.3
87.14 -4.6 -39.4
86.48 -0.1 -46.4
86.14 4.7 -41.3
85.50 15.7 -27.2
85.20 20.3 -22.7
84.45 29.3 -21.0
83.90 34.4 -27.4
83.50 39.8 -21.4
83.15 47.8 -3.1
82.90 54.4 13.6
82.50 64.3 36.7
81.50 81.0 57.3
81.45 81.7 57.5
80.50 93.2 44.0
80.09 98.3 32.2
79.50 106.8 14.3
78.90 116.8 0.0
SchnittgréfRen ([g+al,k)
Tiefe N Q
[m] [kN/m]  [kN/m]
89.50 0.0 0.0
88.50 -2.3 -9.3
87.50 -5.1 -30.3
87.14 -6.2 -40.8
86.48 2.2 -46.6
86.14 2.6 -41.2
85.50 13.3 -26.3
85.20 17.8 -21.4
84.45 26.5 -17.9
83.90 31.4 -22.7
83.50 36.5 -16.6
83.15 44.0 0.9
82.90 50.1 16.5
82.50 59.2 37.8
81.50 74.0 55.5
81.45 74.5 55.5
80.50 84.2 41.6
80.09 88.4 30.4
79.50 95.6 13.6
78.90 104.0 0.0
SchnittgréRen (g,k)
Tiefe N Q
[m] [kN/m]  [kN/m]
89.50 0.0 0.0
88.50 -1.3 -5.9
87.50 -3.1 -23.6
87.14 -3.8 -32.8
86.48 -0.4 -38.7
86.14 3.6 -34.5
85.50 12.8 -22.6
85.20 16.7 -19.0
84.45 241 -17.5
83.90 28.4 -22.8
83.50 32.8 -17.8
83.15 39.5 -2.6
82.90 45.1 11.3
82.50 53.3 30.6
81.50 67.2 47.8
81.45 67.8 47.9
80.50 77.4 36.7
80.09 81.6 26.9
79.50 88.7 11.9
78.90 97.1 0.0
Schnittgréflen (q,k)
Tiefe N Q
[m] [kN/m]}  [kN/m]
89.50 0.0 0.0
88.50 -1.0 -3.4

-18.9
-31.0
-60.8
-76.0
-97.8
-105.2
-120.8
-133.8
-144.3
-148.8
-147.5
-137.1
-86.6
-83.7
-33.2
-17.8
-4.1
0.0

M

[kN-m/m]

0.0
-3.7
-22.5
-36.2
-65.6
-80.7
-102.3
-109.3
-123.4
-134.3
-142.8
-145.7
-143.6
-132.4
-82.3
-79.6
-31.4
-16.9
-3.9
0.0

M

[kN-m/m]

0.0
-2.0
-15.7
-25.8
-50.7
-63.3
-81.56
-87.6
-100.7
-111.5
-120.2
-124.0
-122.9
-114.2
-72.1
-69.7
-27.7
-14.8
-3.4
0.0

M

[kN-m/m]

0.0
-1.7




87.50 -2.0 -6.8
87.14 -2.4 -8.0
86.48 -1.8 -8.0
86.14 -1.1 -6.7
85.50 0.5 -3.6
85.20 1.2 -2.5
84.45 24 -0.5
83.90 3.0 0.1
83.50 3.6 1.3
83.15 4.4 3.5
82.90 5.1 52
82.50 59 7.2
81.50 6.7 7.7
81.45 6.8 7.6
80.50 6.9 4.9
80.09 6.8 3.6
79.50 6.9 1.7
78.90 6.9 0.0
SchnittgréRen (w,k)
Tiefe N Q
[m] [kN/m]  [KN/m]
89.50 0.0 0.0
88.50 0.0 -5.0
87.50 0.0 -20.0
87.14 0.0 -27.8
86.48 0.3 -33.2
86.14 0.3 -30.0
85.50 0.3 -20.1
85.20 0.3 -16.5
84.45 0.3 -11.3
83.90 0.3 -11.2
83.50 0.3 -6.5
83.15 0.3 4.9
82.90 0.3 14.7
82.50 0.3 27.5
81.50 0.3 35.4
81.45 0.3 35.2
80.50 0.3 24.8
80.09 0.3 18.7
79.50 0.3 9.3
78.90 0.3 0.0

WeggréRen ([g+q]k)
berechnet mit El = 5.334E+4 kKN-m*m

Tiefe
[m]
89.50
88.50
87.50
87.14
86.48
86.14
85.50
85.20
84.45
83.90
83.50
83.15
82.90
82.50
81.50
81.45
80.50
80.09
79.50
78.90

ks
[kN/m?]

0.000E+0
1.256E+3
1.796E+3
2.287E+3
2.420E+3
2.754E+3
3.000E+3
9.800E+3
1.575E+4
2.000E+4
2.100E+4
2.350E+4
2.363E+4
2.601E+4
2.701E+4
2.851E+4
2.988E+4

[kN-m/m]
0.0
-1.7
-13.3
-21.9
-43.1
-54.0
-70.1
-75.5
-85.5
-91.5
-95.5
-95.9
-93.5
-84.8
-51.0
-49.2
-19.9
-11.1
-2.8
0.0

ks'w
[kN/m?]

0.00
-45.05
-57.23
-56.84
-52.92
-41.80
-33.24
-84.07

-106.14

-112.59
-88.19
-62.60
-51.72
-47.37
-50.57
-58.00
-66.56

Verdrehung (Theoretischer Fupunkt) [°]
phi,[g+q],k: 0.01876357
Theoretischer FuBpunkt = 78.900 m




Bemessung nach EC 3 (el.-el.)
Bemessungssituation: max M,gq

Mgg = 177.1 KN-m/m

Vg = 1.4 kN/m

Ngg = 53.5 KN/m  (Zug)

Profil: Larssen 703 +0,5 Stahlgiite: S 355 GP
b =700.0 mm /b= 302.0 mm
tr=10.0mm/t, =83 mm/A=127.4 cm?*m
h=400.0mm /o =46.0°

W, = 1270.00 cm?m / | = 25400.0 cm*/m
U-Bohle ist eine Doppelbohle

YMmo = 1.00 /'YM1 =1.10
€=0.810->Dbs/t;/=37.3
Querschnittsklasse: 3

BB =1.000/ BD =1.000

fyrea = 355.0 N/mm?

Mc,Rd =450.9 kN-m/m

Vpird = 947.8 KN/m (4 = 0.002)

Npira = 4522.7 KN/m (u = 0.012)
Querkraft-Interaktion

Veg <= 0.5 - Vpra -> keine Abm.
Normalkraft-Interaktion

keine Abm.

Nachweis Mgq4

Mcrg = 450.9 KN-m/m

M= Meq / Mc,Rd =0.393

Ngq > 0.0 (Zug)

-> Kein Knicknachweis

max p = 0.393

max My = 177.0 kN-m/m (Tiefe = 83.15 m)
Zugehorige Werte: Ng = 53.5 KN/m; Qg = 1.4 KN/m; wy, = 6.7 mm

max Qg = 67.4 KN-m/m (Tiefe = 81.50 m)
Zugehorige Werte: Ng = 89.8 kN/m; Mg = -99.8 KN-m/m; w = 2.7 mm

max Ng = 125.8 kN/m (Tiefe = 78.90 m)
Zugehorige Werte: Qg = 0.0 kN/m; Mg = 0.0 kN-m/m; wy = 2.7 mm

max wg = 74.3 mm (Tiefe = 89.50 m)
Zugehorige Werte: Ng = 0.0 kN/m; Qq = 0.0 kN/m; Mq = 0.0 kKN-m/m

Einbindetiefe tg = 8.24 m
Profillange = 10.60 m

Nachweis Summe V

Das Vorzeichen ist positiv, wenn Kraftgrofie
nach unten gerichtet ist.

Nachweis des mobilisierten Erdwiderstands
Bedingung: Py + Gk + Eayx >= BV .k
Bedingung wird nicht eingehalten !!!
Summe Vi = -31.23 kN/m (Zug)

Gk = 10.60 kKN/m

Pyx = 0.00 kN/m

Eavk = 79.03 KN/m (Eank = 246.79 kN/m)
By = 120.86

Horizontaler Wasserdruck herkdmmlich bestimmt.

Ausnutzungsgrad Hydraulischer Grundbruch = 0.18
gamma(Gewicht) = 0.95

gamma(Stréomungskraft) = 1.35

UK Schicht = 83.90

Nachweis Auftriebssicherheit nicht erforderlich !

Nachweis Aufbruchsicherheit nach EB 99

Verkehrslasten vereinfacht nach EAB EB 104 berucksichtigt
Faktor Verkehrslasten fQ = 1.300 / 1.200 = 1.083
Teilsicherheit (Grundbruch) ygr = 1.300

Breite = 1.07 m




Gewicht G (einschlieBlich Verkehr) = 130.61 [kN/m]
(Verkehr erh&ht mit Faktor = 1.083)
Eavk (8 =2/3 - ¢) =70.17 [kN/m]
Kohasionskraft Ky = 65.50 [kN/m]
Grundbruchlast Pgy = 2306.70 [kN/m]
mue =[G - ya] / [(Pgx + Ki) / yar + Eavi] = 0.083
mue = [130.61 - 1.20]/[(2306.70 + 65.50 ) / 1.300 + 70.17] = 0.083




Norm: EC 7
Spundwand
Larssen 703 -0,5

Erddruckumlagerung in 2 Rechtecke (Tiefe Teilung = 89.00 m / eaho/eahu = 1.5)

Aktiver Erddruck nach: DIN 4085
Ersatzerddruck-Beiwert mit ¢ = 40 °
Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011
Bettung geméan EB 102
Ruhedruckkote: 77.90

Erf. Profillange = 10.60 m
Erf. Einbindetiefe = 8.24 m

y6 = 1.20

yo = 1.30

vep = 1.30

Ankerabstand a = 1.50 m

or (Gurtung) = 24.00 kN/cm?
7 (Gurtung) = 13.86 kN/cm?
ov, (Gurtung) = 24.00 kN/cm?

mob. Ep erflllt/ u=0.73

Nachweis der vertikalen Tragfahigkeit

(Erfahrungswerte nach EAU 2012)

Verfahren 2: EAU Bild E 4-3 (rechts)

Profil: Larssen 703 -0,5

Spitzendruck gcm = 85.00 MN/m?

(gemittelt von 79.30 bis 77.30 m) ==> q,x = 20.00 MN/m?
Rbd=A - dok / Ygpx = 0.0119 - 20.00 - 1000 / 1.40 = 169.29 KN/m
Mantelreibung

87.14 85.20 0.00 Auffullung
85.20 83.90 0.00 Auelehm
83.90 78.90 50.00 BsSt, zersetzt

Mantelflache bis 78.90 m = 1.226 m?/m ==> Rq; 4

Rs1.4 = Rs1k / vgsk = 306.45 / 1.40 = 218.89 kN/m

R4 = Rpd + Rs1,0 = 388.18 KN/m

Einwirkungen

Vg =Gy + Eayg+ Pyg=11.83 +95.95 + 54.26 = 162.04 kN/m
==>p=V4/Ry=162.04/388.18 =0.42

e(aktiv) - e(Ruhe) >= 0.0 Gurtbemessung: Gleichlast [M=g-a2/10] von bis Qs [KN/m?] Bezeichnung Datei: Verbau_SU_2015-02-13_Spundwand_Zwischenaushub+Anker_wul.vrb
Yk ¥k 9k c@k  cP)k S /¢ Qs k Qe Cuk i Bettungsmodule
Boden nnms] [kN/m?] [ [kN/m? [kN/m?] akiv passiv [kN/m? [MN/m? [kNjme] ~ BeZeichnung Tﬁ’efe oben  unten
I— 18.0 10.0 25.0 5.0 5.0 0.667 -0.667 15.00 5.00 0.00 Auffillung [m] [MN/m?]  [MN/m?]
C_J 190 100 225 50 50 0.667 -0.667 15.00  5.00 0.00 Auelehm 0.00-1.00 0.000  2.000
CJ 190 110 275 75 7.5 0667 -0.500 13500 25.00  0.00  BsSt, zersetzt 100-324 2000 3000
— 22.0 120 350 100 10.0 0.667 -0.500 215.00 100.00 0.00  BsSt, verwitttert 324-4.24 3000 20.000
4 4.24 -8.24 20.000 30.000
o 8.24 - 40.00 100.000 100.000 LI I TITTTIITTITITTITITITITIIIT52.0(g)
Te}
S
(a2}
92 — 3 2
-
&
a 10.00 N
_‘1 T
Oleoso _ _ ow(e9s0) |
]
o
88 rs7.64
GW (87.14)  11140Md=28.9KN-m; Q.d ¢33 F kN 276 48
sig,r = 16.7 kN/cm?, W el = 172.8¢ - - = - s s - — - s s - — -
tau,r = 5.8 kN/cm2, sig(v),r = 19.5 kN,
86 —
85.20 (1)
84 = 83.90 (2)
-44 .4
82 —
n \‘
——— i Anker 1 (20.00 m, 25.0°) (105.7 ((q+g) ) kN/m) (mue = 0.32/ 0.31) 78.90 (3)
—472.3/#83.6 43.4/62.7 St 1570/1770 2 Litzen 0,6" > -56.4 -2.6
delta Wasserdr. / eph/eah [kN/m2] M [KN-m/m] Q [kN/m] N [kN/m] w [mm]
78 — dpw [kN/m?] di(a+a) « (a+9) (a+9) (9+9) x El = 4.830 - 10* kN-m?/m
Bettungsmodul [MN/m?] (9+9) «
(max = 29.87/6 ep.d
di(a+9).x
76 |- /
74 —
72 —
Bemessungswerte: tt=9.0mm/t,=7.7mm/A=118.5cm?m f, 4 = 355.0 N/mm? Nachweis Mgq Doppelbohle Larssen 703 -0.5
Bemessung nach EC 3 (el.-el.) h=400.0mm /o =46.0° Mcrg = 408.3 KN-m/m M¢rg = 408.3 KN-m/m | | !
Bemessungssituation: max M,gq W, = 1150.00 cm3/m / | = 23000.0 cm*/m Vpira = 881.5 KN/m (1 = 0.000) U =Mggq/ Mcprg =0.183 15 20
Mgg = 74.5 KN-m/m U-Bohle ist eine Doppelbohle

Veg = 0.1 kN/m
Ngg = -63.2 KN/m (Druck)
Profil: Larssen 703 -0,5 Stahlgiite: S 355 GP
b =700.0 mm / b;=302.0 mm
I

ymo = 1.00 /yy; = 1.10
£=0.810->bi/t/c=41.4
Querschnittsklasse: 3

Bs = 1.000/ Bp = 1.000

Npi,rd = 4206.8 kN/m (u = 0.015)
Querkraft-Interaktion

Vgg <= 0.5 - Vprg -> keine Abm.
Normalkraft-Interaktion

keine Abm.

Knicklange = 8.74 m

N = 6240.6 kN/m

Nea / Ngr = 0.010 <= 0.04
-> Kein Knicknachweis
max p = 0.183

F———2.700=1400 ——




Spundwand

Teilsicherheitskonzept (EC 7)
Datei: Verbau_SU_2015-02-13_Spundwand_wul.vrb

Indices:

d = Bemessungswert

k = charakteristisch

g = Standig, einschlieBlich Wasserdruck

q = Veranderlich

g+q = Standig + Veranderlich, einschlieBlich Wasserdruck
w = Wasserdruck

Wandkopf = 89.50 m

Maximale Teilung bis Baugrubensohle: 0.050 m
Maximale Teilung unter Baugrubensohle: 0.050 m

Baugrubensohle = 83.90 m

Grundwasserstand (rechts) = 89.50 m

Grundwasserstand (links) = 83.90 m

Wasserdruck auf "0.0" gesetzt, wenn zur Erdseite gerichtet.

Teilsicherheiten

vep = 1.30
Anpassungsfaktor Erdwiderstand = 1.00

Bermen auf der Aktivseite
Nr. x1 X2 dh a X y Auflast  Verkehr
[-1 [m] [m] [m]  [m] [m] [m] [kN/m?] [-]
1 10.00 14.00 4.00 466 339 1.36 52.00 nein

Der Einfluss von Aktivbermen auf den aktiven Erddruck wird gemafR den Beziehungen
in "Spundwand-Handbuch Berechnung (1977) Abschnitt 4.9.2.2" berechnet.

Blocklasten
Aktiver Erddruck fur Blocklasten verwendet
Nr. sig(v) sigth)  x(links)  x(rechts) Tiefe
-]  [kN/m?  [kN/m?] [m] [m] [m]
1 30.00 0.00 0.00 10.00 89.50

Lastordinaten Blocklasten (aktiver Anteil)
Nr.  y(oben) y(mitte) y(unten) p(oben) p(mitte) p(unten) Typ
[-] [m] [m] [m] [kN/m?]  [kN/m?*  [kN/m?]
1 89.50 89.50 75.31 10.14 10.14 10.14 0 Verkehrslast

Typ = 0 ==> rechteckférmig verteilt

Typ = 1 ==> dreieckférmig verteilt (Maximum mittig)
Typ = 2 ==> dreieckférmig verteilt (Maximum oben)
Typ = 3 ==> trapezférmig (oben / unten = 3:1)

Erddruckumlagerung in 2 Rechtecke (Tiefe Teilung = 89.00 m / eaho/eahu = 1.5)
Blocklasten nicht umgelagert

Art des Fulllagers:
Profillange von 10.60 m fest und Ful gebettet

Bettungsmodule
von bis ks(oben)  ks(unten)
[m] [m] [MN/m?] [MN/m?3]
83.90 82.90 0.000 20.000
82.90 78.90 20.000 30.000
78.90 43.90 100.000 100.000

Bettung gemaR EB 102
Ruhedruckkote: 77.90




e(aktiv) - e(Ruhe) >= 0.0

Erdruhedruck (verbleibend) Ev,d = 0.00 kN/m
Bettungslager Bh,d = 513.758 kN/m

Erdwiderstand Eph,d = 535.183 kN/m

Ausnutzungsgrad mue = (513.76 + 0.00) / 535.18 = 0.960
Erdruhedruck (verbleibend) Ev,k = 0.00

Bettungslager Bpx = 424.393 KN/m

Erdwiderstand Epp i = 695.738 kN/m

Ruhedruck fur Bettungsreaktion

von bis oben unten
[m] [m] [kN/m?]  [kN/m?]
89.500 89.000 0.000 0.000

89.000 88.500  0.000 0.000
88.500 87.640  0.000 0.000
87.640 87.450  0.000 0.000
87.450 86.450  0.000 0.000
86.450 85.450  0.000 0.000
85.450 85.200 0.000 0.000
85.200 84.650 0.000 0.000
84650 84.450  0.000 0.000
84.450 83.900 0.000 0.000
83.900 83.450 0.000 0.000
83.450 82900 0.000 0.000
82.900 82500 0.000 0.000
82.500 81.499  0.000 0.000
81.499 81.449  0.000 0.000
81.449 80.496  0.000 0.000
80.496 80.094  0.000 0.000
80.094 79.497  0.000 0.000
79.497 78.900  0.000 0.000
78.900 75.314  0.000 13.230
75.314 70.000 13.230 40.419

Anker und Steifen

Nr. y Neigung Lange Ny N Ngx Nk EA El
[-] [m] [°] [m] [kN/m]  [kN/m]  [kN/m] [kN/m] [kN/m] [kN-m?/m]
1 87.64 25.00 16.50 274.88 22454 170.25 126.50  2.100E+7 - Anker
Gewdbhlte Ankerstahle
Ankerabstand = 1.50 m
Nr. Ankerstahl AD[kN] A,RI[kN]
1 St 1570/1770 3 Litzen 0,6" 412.3 573.4
Biegenachweis Gurtung:
Moment infolge: Gleichlast [M=q-a%/10]
Gurtung parallel zum Anker
a=1.50m o=24.00 kN/m?
Nr.  Gurtung q[kN/m] Mg [KN-m] W,el [cm?®]  sig,d [kN/cm?]
1 11200 274.9 61.8 382.0 16.2
Schubnachweis Gurtung:
1= 13.86 kN/m?
sigmag(v),r = 24.00 kN/m?
Nr.  Gurtung Qq [KN] S/s/l [1/cm?] 14 [kN/cm?] sigma(v),d [kN/cm?]
1 [ 200 206.2 0.035109 7.2 20.5
Vorspannungen an Ankern / Steifen
Anker/Steife  Tiefe  Vorspannung
[-] [m] [kN/m]
1 87.64 30.0000
Bodenkennwerte
Schicht UK Yk Yk Ok c(akt),k c(pas),k d(a)le d(p)/o qc cu,k
[1 [m] [kN/m?] [kN/m?] [ [kN/m?2]  [kN/m2] [ [ [kN/m?2  [MN/m?  [kN/m?
1 85.20 18.00 10.00 25.00 5.00 5.00 0.667 - 15.00 5.00 0.00
2 83.90 19.00 10.00 22.50 5.00 5.00 0.667 - 15.00 5.00 0.00
3 78.90 19.00 11.00 27.50 7.50 7.50 0.667 -0.500  135.00  25.00 0.00
4 70.00 22.00 12.00 35.00 10.00 10.00 0.667 -0.500  215.00  100.00 0.00

Aktive Erddruckbeiwerte
Ersatzerddruck-Beiwert mit ¢ = 40 °




Ersatzerddruck-Beiwert kah wird angewendet, wenn Kohasion <> 0.0.
Ersatzerddruck-Beiwert kah wird nur auf standige Lasten angewendet.
bestimmt nach: DIN 4085

(Erddruckbeiwerte fur horizontales Gelénde)

Schicht UK Kagh Kach o 8 0 kagh(40°)
[-] [m] -] [-] °1 [°] [°] [-]
1 85.20 0.346 1.043 25.000 16.67 53.00 0.179
2 83.90 0.384 1.109 22.500 15.01 51.51 0.179
3 78.90 0.311 0.980 27.500 18.34 5450 0.179
4 70.00 0.224 0.813 35.000 23.34 58.94 0.179
Aktive Erddruckordinaten ([g+q],k)
von bis oben unten Wasserdruck  Wasserdruck
[m] [m] [kN/m?]  [kN/m?]  oben[kN/m?]  unten[kN/m?]
89.500 89.000 20.898 20.898 0.00 5.00
89.000 88.500 17.313 17.313 5.00 10.00
88.500 87.640 17.313 17.313 10.00 18.60
87.640 87.450 17.313 17.313 18.60 20.50
87.450 86.450 17.313 17.313 20.50 30.50
86.450 85.450 17.313 17.313 30.50 40.50
85.450 85.200 17.313 17.313 40.50 43.00
85.200 84.650 17.313 17.313 43.00 48.50
84.650 84.450 17.313 17.313 48.50 50.50
84.450 83.900 17.313 17.313 50.50 56.00
83.900 83.450 23.936 26.022 56.00 56.00
83.450 82.900 26.022 28.572 56.00 56.00
82,900 82.500 28572 30.427 56.00 56.00
82.500 81.499 30.427 35.065 56.00 56.00
81.499 81.449 35.065 35.297 56.00 56.00
81.449 80.496 35.297 55471 56.00 56.00
80.496 80.094 55.471 63.965 56.00 56.00
80.094 79.497 63.965 66.734 56.00 56.00
79.497 78.900 66.734 69.502 56.00 56.00
78.900 75.314 50.167 62.969 56.00 56.00
75.314 70.000 62,969 68.575 56.00 56.00

Passive Erddruckbeiwerte
bestimmt nach: DIN 4085:2011
Schicht UK kpgh kpch 0.k S} 0
[-] [m] [-] [-] [] [°] [°]
3 78.90 3.833 4.486 27.500 -13.75 22.26
4 70.00 6.319 6.168 35.000 -17.50 17.41

Passive Erddruckordinaten (Bemessungswerte)
Teilsicherheit Erdwiderstand = 1.30
Anpassungsfaktor Erdwiderstand = 1.00
von bis oben unten
[m] [m] [kN/m?]  [kKN/m?]
8390 8345 -25.88 -40.47
83.45 8290 -40.47 -58.31
82.90 8250 -58.31 -71.29
82.50 81.50 -71.29 -103.73
8150 8145 -103.73 -105.36
81.45 8050 -105.36 -136.28
80.50 80.09 -136.28 -149.30
80.09 7950 -149.30 -168.67
79.50 78.90 -168.67 -188.04
7890 7531 -31479 -523.94
75.31 70.00 -523.94 -833.91

SchnittgroRen (Bemessungswerte)

Tiefe N Q M A(h)
[m]  [kN/m] [kN/m] [kN-m/m] [kN/m]

89.50 0.0 0.0 0.0

89.00 -45  -145 35

8850 -8.3  -20.9 -14.5

87.64 -14.9  -63.4 540 2165

87.64 -131.0 1857  -54.0

87.45 -132.5 177.1 -19.6

86.45 -140.1 1247 132.3
85.45 -147.8 60.3 225.8
86.20 -149.7 42.3 238.7




N 2

A(h)
[kN/m]

1562.5

A(h)

176.3

A(h)

84.65 -153.5 0.2 250.5
8445 -1549  -16.1 249.0
8390 -158.7 -63.2 227.3
8345 -1540 -87.3 192.6
82.90 -144.3 -100.8 140.3
8250 -134.8 -102.1 99.4
81.50 -1026 -74.1 7.5
8145 -100.7 -71.5 3.9
80.50 -58.1 -10.5 -36.9
80.09 -37.0 21.2 -34.8
7950 -12.0 38.3 -14.3
78.90 -0.1 0.1 0.0
78.90 -0.1 0.0 0.0
SchnittgréRen (g,d)
Tiefe N Q M
[m] [kN/m]  [kN/m] [kN-m/m]
89.50 0.0 0.0 0.0
89.00 -2.5 -8.0 -1.9
88.50 -4.3 -16.8 -7.9
87.64 -7.5 -38.9 -31.2
87.64  -93.9 146.2 -31.2
87.45 -94.6 140.2 -4.0
86.45 -98.3 101.0 117.6
8545 -101.9 49.7 193.9
85.20 -102.9 35.1 204.5
84.65 -104.8 0.1 214.4
8445 -1054  -13.5 213.0
83.90 -107.3 -53.3 194.8
8345 -103.0 -74.2 165.4
82.90 -94.7 -86.1 120.8
8250 -86.6 -87.4 85.9
81.50 -58.8 -63.7 7.1
8145 -57.1 -61.5 4.0
80.50 -19.9 -9.4 -31.3
80.09 -1.3 17.8 -29.6
79.50 21.2 32.7 -12.3
78.90 32.5 0.1 0.0
78.90 32.5 0.0 0.0
SchnittgréBen ([g+q].k)
Tiefe N Q M
[m] [kN/m]  [KN/m] [kN-m/m] [kN/m]
89.50 0.0 0.0 0.0
89.00 -3.6 -11.7 -2.8
88.50 -8.7 -24.1 -11.7
87.64 -11.9 -51.3 -43.6
87.64 -106.8 1522 -43.6
87.45 -108.0 1452 -156.3
86.45 -114.1 102.4 109.3
8545 -120.2 49.6 186.2
85.20 -121.7 34.8 196.7
84.65 -124.8 0.1 206.5
84.45 -1259  -13.2 205.2
83.90 -129.0 -52.0 187.3
8345 -1254  -71.9 158.8
8290 -117.4  -83.1 115.6
8250 -1096 -84.2 82.0
81.50 -83.0 -61.1 6.3
81.45 -81.4 -59.0 3.3
80.50 -46.3 -8.7 -30.4
80.09 -28.9 17.5 -28.7
79.50 -8.2 31.6 -11.8
78.90 1.6 0.1 0.0
78.90 1.7 0.0 0.0
SchnittgréRen (g,k)
Tiefe N Q M
[m] [KN/m]  [KN/m] [kN-m/m] [kN/m]
89.50 0.0 0.0 0.0
89.00 -2.1 -6.6 -1.6
88.50 -3.6 -14.0 -6.6




&

87.64 -6.3
87.64 -78.2
87.45 -78.8
86.45 -81.9
8545 -85.0
8520 -85.7
84.65 -87.3
8445 -87.9
83.90 -89.4
83.45 -86.2
8290 -79.3
82.50 -72.5
81.50 -49.3
81.45 -47.9
80.50 -16.9
80.09 -1.4
79.50 17.3
78.90 26.8
78.90 26.8
SchnittgréRen (q,k)
Tiefe N
[m] [kN/m]
89.50 0.0
89.00 -1.5
88.50 -3.0
87.64 -5.7
87.64  -28.6
87.45 -29.2
86.45 -32.2
8545 -35.2
8520 -36.0
8465 -37.5
84.45 -38.0
83.90 -39.5
83.45 -39.2
82.90 -38.1
82.50 -37.1
81.50 -33.7
8145 -33.5
80.50 -29.4
80.09 -27.5
79.50 -255
78.90 -25.1
78.90 -25.1
SchnittgréfRen (w,k)
Tiefe N
[m] [kN/m]

89.50 0.0
89.00 0.0
88.50 0.0
87.64 0.0
87.64 -53.5
87.45 -53.5
86.45 -53.5
85.45 -53.5
85.20 -53.5
84.65 -53.5
8445 -53.5
83.90 -53.5
83.45  -53.1
8290 -53.1
82.50 -53.0
81.50 -52.9
8145 -52.9
80.50 -52.7
80.09 -52.6
79.50 -52.5
7890 -52.5
78.90 -52.5

-32.4
121.9
116.8
84.1
41.5
29.2
0.1
-11.2
-44.4
-61.8
-71.7
-72.9
-53.1
-51.2
-7.8
14.9
27.3
0.1
0.0

Q
[kN/m]
0.0

Q
[kN/m]
0.0
1.2
5.0
-17.3
97.4
93.6
68.1
32.6
22.2
-3.0
-12.9
422
-55.7
-62.5
62.2

M

[kN-m/m]
0.0

-1.3
-5.1
-17.5
-17.5
-12.0
11.4
246
26.3
27.8
27.6
25.0
20.9
14.9
10.4
0.4
0.0
-4.3
-4.0
-1.6
0.0
0.0

M

[KN-m/m]
0.0

-0.2
-1.7
-10.7
-10.7
7.4
89.1
140.4
147.2
152.7
1561.1
136.1
113.6
80.7
55.6
0.7
-1.5
-24.6
-22.4
-9.0
0.0
0.0

1271

A(h)
[kN/m]

49.2

A(h)
[kN/m]

114.6




WeggroRen ([g+q].k)
berechnet mit El = 4.830E+4 kN-m#*/m

Tiefe w ks ks w
[m] [mm] [kN/m?] [kN/m?]

89.50 17.3 - -
89.00 126 - -
88.50 7.9 - -
87.64 -0.3 - -
87.45 -2.2 - -
86.45 -11.9 - -
85.45 -19.4 - -
85.20 -20.7 - -
84.65 -22.7 - -
84.45 -23.1

83.90 -23.4 0.000E+0 0.00

83.45 -22.7 2316E+3 -52.62
82.90 -21.0 3.605E+3 -75.81
82.50 -19.3 4.795E+3  -92.68
81.50 -14.1 O.548E+3 -134.86
8145 -13.8 9.891E+3 -136.97
80.50 -8.7 2.035E+4 -177.18
80.09 6.7 2.701E+4 -180.52
79.50 -3.8 2.851E+4 -109.38
7890 -11 3.000E+4  -32.28

Verdrehung (Theoretischer FuBpunkt) [°]
phi,[g+q],k: -0.26353396
Theoretischer FuRpunkt = 78.899 m

Bemessung nach EC 3 (el.-el.)
Bemessungssituation: max M,gq
MEd =250.5 KN-m/m

VEd = 0.2 kN/m

Ngg = -153.5 kN/m (Druck)
Profil: Larssen 703 -0,5 Stahlgtte: S 355 GP
b =700.0 mm /b;=302.0 mm
k=9.0mm/t,=7.7mm/A=118.5cm¥m
h=4000mm/a=46.0°

W = 1150.00 cm?*m / | = 23000.0 cm*/m
U-Bohle ist eine Doppelbohle
ymo = 1.00 /ym1 = 1.10
£=0810->bi/ /=414
Querschnittsklasse: 3

Bg = 1.000/ Bp=1.000

fyrea = 355.0 N/mm?

Mgrd = 408.3 kN-m/m

Vpire = 881.5 kN/m (u = 0.000)
Npird = 4206.8 kKN/m (u = 0.036)
Querkraft-Interaktion

Veq <=0.5 - Vpl,Rd -> keine Abm.
Normalkraft-Interaktion

keine Abm.

Nachweis Mgy

Me¢rd = 408.3 KN-m/m

M= MEd / Mc,Rd =0.614
Knickldnge = 8.74 m

N¢ = 6240.6 kKN/m

Neda / N = 0.025 <= 0.04

-> Kein Knicknachweis

max 4 = 0.614

max Mg = 250.5 kN-m/m (Tiefe = 84.65 m)
Zugehorige Werte: Ny = -153.5 kKN/m; Qg = 0.2 KN/m; wy = 22.7 mm

max Qg = 185.7 kN-m/m (Tiefe = 87.64 m)
Zugehorige Werte: Ng =-131.0 KN/m; Mg = -54.0 KN-m/m; w, = 0.4 mm

max Ng = 158.7 kN/m (Tiefe = 83.90 m)
Zugehorige Werte: Qq = -63.2 KN/m; My = 227.3 kN-m/m; wy = 28.3 mm

max wy = 23.4 mm (Tiefe = 84.05 m)




Zugehorige Werte: Ng = -157.7 kN/m; Qq = -50.0 kN/m; Mg = 235.8 kKN-m/m

Einbindetiefe t; = 5.00 m
Profillange = 10.60 m

Nachweis Summe V

Das Vorzeichen ist positiv, wenn Kraftgroe
nach unten gerichtet ist.

Nachweis des mobilisierten Erdwiderstands
Bedingung: Pyx + G + Eavyx >= Bv Kk

Gk = 9.86 kKN/m

Pvx=71.95 kN/m

Eavk = 101.28 kN/m (Eanx = 318.34 KN/m)
Byx = 135.01

Summe Vi = 48.08 kN/m (Druck)

Nachweis der vertikalen Tragfahigkeit

(Erfahrungswerte nach EAU 2012)

Verfahren 2: EAU Bild E 4-3 (rechts)

Profil: Larssen 703 -0,5

Spitzendruck g¢m = 85.00 MN/m?

(gemittelt von 79.30 bis 77.30 m) ==> qpx = 20.00 MN/m?
Rba=A " dbk/ Yook = 0.0119 - 20.00 - 1000 / 1.40 = 169.29 kN/m

Mantelreibung
von bis s,k [KN/m?] Bezeichnung
83.90 78.90 50.00 BsSt, zersetzt
Mantelflache bis 78.90 m = 1.226 m*m ==> Rs14
Rs1,0 = Rs1k/ Yqsx = 306.45 / 1.40 = 218.89 kN/m
Rq= Rb,d + Rs1,d = 388.18 kN/m

Einwirkungen
V4= Gg+ Equa+ Pyg=11.83 + 124.87 + 116.17 = 252.87 kN/m
==>pu=Vy/Ry=252.87/388.18 = 0.65

Horizontaler Wasserdruck herkdmmlich bestimmt.

Ausnutzungsgrad Hydraulischer Grundbruch = 0.46
gamma(Gewicht) = 0.95

gamma(Stréomungskraft) = 1.35

UK Schicht = 78.90

Nachweis Auftriebssicherheit nicht erforderlich !

Nachweis Tiefe Gleitfuge

(Blocklasten rechteckig auf Ersatzwand)

Ansatzpunkt der Gleitfuge im Wandbereich = 9.13 m
Angd = Angk * Y6 Und Ah,d = Angk * ve + Angx " Ya

maogl Apgd = Mgl Angx / vep Und mogl Ag = mogl A/ yep
mue = Ausnutzungsgrad <= 1.0

Nr Tiefe Lange Hohe(Ankerw.) Ah,d mogl Ah,d  mue,gq Angd
1 Im] [m] [m] [kN/m] [kN/m] [-] [kN/m]
1 8764 1550 0.00 249,12 401.84 0.620 185.16
Werte fur ungtnstigste Gleitfuge
Lastfall: g+q
X y Gy Eank Eavik Qy Qy Ck H
[m] [m] [kN/m} [kN/m] [kN/m] [kN/m]  [kN/m]  [kN/m] [kN/m]
0.00 80.37 - 221.7 69.2 - - - -
10.00 80.88 1220.1 408.0 124.9 -498.9  -1091.2 75.1 0.0
14.00 81.09 496.3 521.1 158.4 -213.7 -467.3 30.0 0.0
14.05 81.09 10.1 520.9 158.3 -3.7 -8.1 0.4 0.0
Werte fur ungiinstigste Gleitfuge
Lastfall: g
X y Gk Eah,k |—:-alv,k Qx Qy Ck H
[m] [m] [kN/m] [kN/m] [kN/m] [kN/m]  [KN/m]  [kN/m]  [kN/m]
0.00 80.37 - 129.1 40.8 - - - -
10.00 80.88 920.1 408.0 124.9 -412.8  -903.0 75.1 0.0
14.00 81.09 496.3 521.1 168.4 -213.7 -467.3 30.0 0.0
14.05 81.09 10.1 520.9 158.3 -3.7 -8.1 0.4 0.0

mogl Ah,g,d
[kN/m]
264 .41
0 9
[’ [°]
293 275
293 275
293 275
6 0
(°] [’
293 275
293 275
293 275

mue,g
[]
0.700




N

(H = Horizontalkraft infolge Erdbeben)

Nachweis des Herausziehwiderstands
Ankerabstand [m] = 1.500
Teilsicherheit = 1.10

Anker Léange GL FL D
[-1 [m] [m] [m] [m]
1 15,50 20.00 11.00 0.200

Anker | Ik w e er F.d
[-] {m] [m] [m]  [m] [m] [kN/m]
1 20.00 11.00 9.00 450 450 46267

Anker 1: Bed.a)er= 4.50>e = 4.50 Bed. b) mue =0.594 <=1.0

F.d = Mantelreibungskraft

er = Abstand von theta-Linie bis Schwerpunkt der Mantelreibungskréfte
e = Abstand von theta-Linie bis zur eingegebenen Ankerlédnge

er und e kénnen aus der Grafik entnommen werden.

mue = Ankerkraft,d / Mantelreibungskraft,d

Nachweis Aufbruchsicherheit nach EB 99

Verkehrslasten vereinfacht nach EAB EB 104 bertcksichtigt

Faktor Verkehrslasten fQ = 1.300 /1.200 = 1.083

Teilsicherheit (Grundbruch) yg, = 1.300

Breite = 1.12 m

Gewicht G (einschlieBlich Verkehr) = 160.72 [KN/m]
(Verkehr erhdht mit Faktor = 1.083)

Eavi (8 =2/3 - ¢) = 91.99 [KN/m]

Kohasionskraft Ky = 65.50 [kN/m]

Grundbruchlast Pgy = 2062.92 [kN/m]

mue =[Gk - ya] / [(Pgx *+ K) / var + Eavi] = 0.112

mue = [160.72 - 1.20] / [(2062.92 + 65.50 ) / 1.300 + 91.99] = 0.112




Norm: EC 7 Erf. Profillange = 10.60 m mob. Ep erfullt/ u=0.74 83.90 78.90 50.00 BsSt, zersetzt
Spundwand Erf. Einbindetiefe = 5.00 m Nachweis der vertikalen Tragfahigkeit Mantelflache bis 78.90 m = 1.226 m?/m ==> Rq 4
Larssen 703 -0,5 ve = 1.20 (Erfahrungswerte nach EAU 2012) Rs1.4 = Re1k / vqsx = 306.45 / 1.40 = 218.89 kN/m
Erddruckumlagerung in 2 Rechtecke (Tiefe Teilung = 89.00 m / eaho/eahu = 1.5) yq = 1.30 Verfahren 2: EAU Bild E 4-3 (rechts) R4 = Rpa + Rs1,0 = 388.18 KN/m
Aktiver Erddruck nach: DIN 4085 vep = 1.30 Profil: Larssen 703 -0,5 Einwirkungen
Ersatzerddruck-Beiwert mit ¢ = 40 ° Ankerabstand a =1.50 m Spitzendruck gcm = 85.00 MN/m? Vg=Gqg+ Eaq+ Pyg=11.83 +124.87 + 116.17 = 252.87 kN/m
Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011 or (Gurtung) = 24.00 kN/cm? (gemittelt von 79.30 bis 77.30 m) ==> q,x = 20.00 MN/m? ==>p=V4/Ry=252.87/388.18 = 0.65
Bettung geman EB 102 7 (Gurtung) = 13.86 kN/cm? Rbd = A - Gbk / Yqok = 0.0119 - 20.00 - 1000 / 1.40 = 169.29 kN/m  Datei: Verbau_SU_2015-02-13_Spundwand_wul.vrb
Ruhedruckkote: 77.90 ov, (Gurtung) = 24.00 kN/cm? Mantelreibung
e(aktiv) - e(Ruhe) >= 0.0 Gurtbemessung: Gleichlast [M=g-a2/10] von bis Qs [KN/m?] Bezeichnung
¥k Yk Pk c(a) c(p) « S/¢ 3o sk e Cuk R Bettungsmodule
Boden nnms] [kN/m?] [ [kN/m? [kN/m?] akiv passiv [kN/m? [MN/m? [kNjme] ~ BeZeichnung Tﬁ’efe oben  unten
I— 18.0 10.0 25.0 5.0 5.0 0.667 -0.667 15.00 5.00 0.00 Auffillung [m] [MN/m?3]  [MN/m3]
C_J 190 100 225 50 50 0.667 -0.667 15.00  5.00 0.00 Auelehm 0.00-1.00 0.000 20.000
CJ 190 110 275 75 7.5 0667 -0.500 13500 25.00  0.00  BsSt, zersetzt 100-500 20.000 30000
— 22.0 12.0 35.0 10.0 10.0 0.667 -0.500 215.00 100.00 0.00  BsSt, verwitttert 5.00 - 40.00 100.000 100.000
94 T
+ 52.0 (9)
0 |
< |
(a2}
92 o S :
< S |
1]
a 10.00 ]
- 1
NOfeoso 4 Lhwm‘H‘HH‘Hp‘“‘f‘_‘%o'%,éwmmmmm I _ GW(89.50) |
U.U B I
o 17.3/20.9 / I
4 / / |
88 rs7.64 / /
fffffff 11200 M.d = 61.8 kN-m; Q,d = 206 kN Y, -43.6 154.2 -51.3 -11.9 -106.8
sig,r = 16.2 kN/cmz2, W, el = 382.0|cm3 / |
tau,r = 7.2 kN/cm?, sig(v),r = 20.5 kNfcm? / |
86 — X ’*\\11'0 / |
~ y; o / : 85.20 (1)
/ 206.5 |
| GW (83.90) | ) 83.90 (2)
84 56,6 -129.1 —
7 |
: -84.5
82 5N t
8 &5 2% - S90
== -31.0
80 — /
/ 32.3
Anker 1 (20.00 m, 25.0°) (224.5 ((q+g) ) kN/m) (mue = 0.62 / 0.70) 78.90 (3)
-314.8/-188.0 St 1570/1770 3 Litzen 0,6" -11
delta Wasserdr. / eph/eah [kN/m2] M [KN-m/m] Q [kN/m] N [kN/m] w [mm]
78 — dpw [kN/m?] dl(a+9)« (9+9) x (9+0) (9+9) x El= 4.830 - 10* kN-m2/m
Bettungsmodul [M Xm3 (9+9) «
(max = 30. O(y ep.d
di(a+9).x
76 [—
74 —
72 —
Bemessungswerte: =9.0mm/t,=7.7mm/A=1185cm?m f 4 =355.0 N/mm? Nachweis Mgq Doppelbohle Larssen 703 -0.5
Bemessung nach EC 3 (el.-el.) h=400.0mm /o =46.0° Mcrg = 408.3 KN-m/m M¢rg = 408.3 KN-m/m | | !
Bemessungssituation: max M,gq W, = 1150.00 cm3/m / | = 23000.0 cm*/m Vpira = 881.5 KN/m (1 = 0.000) U =Mgg/ Mcrg = 0.614 15 20
Mgq = 250.5 KN-m/m U-Bohle ist eine Doppelbohle Npira = 4206.8 KN/m (u = 0.036) Knicklange = 8.74 m
Vgg = 0.2 KN/m ymo = 1.00 /yy; = 1.10 Querkraft-Interaktion N¢r = 6240.6 kN/m
Negg = -153.5 KN/m  (Druck) £=0.810->bs/t;/e=41.4 Vea <= 0.5 - Vyra -> keine Abm.  Ngg / Ng = 0.025 <= 0.04
Profil: Larssen 703 -0,5 Stahlgite: S 355 GP  Querschnittsklasse: 3 Normalkraft-Interaktion -> Kein Knicknachweis
b =700.0 mm / bs=302.0 mm Bs = 1.000/ Bp =1.000 keine Abm. max p=0.614 2. 700 = 1400
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